

编者按:去年以来,开发区各级党组织充分发挥战斗堡垒和先锋队作用,为全区经济社会发展和民生改善作出了重要贡献,涌现了一批“六强先进党组织”。本刊聚焦部分“六强先进党组织”,敬请关注。

【六强先进党组织】

坚持党建引领 打造“百姓城管”

本报记者 丽娜 通讯员 李溶 文/摄

随着城市治理工作的不断推进,开发区城管局以打造“城管为民”服务品牌为主线,以提高基层党组织的领导力、执行力、凝聚力、战斗力为抓手,构建以党建为总揽,服务为中心,业务为支撑的“一体化格局”,着力在发挥党员作用、树立党员威信、塑造良好形象上取得新突破,切实提高党建科学化水平,为全区甚至全市管理工作提供动力支持和组织保证。

加强党员学习,提高政治觉悟。据了解,开发区城管局党支部成立于2014年,现有党员38名。为努力建立一支政治强、业务精、作风好的班子队伍,不断发挥基层党组织服务群众的先锋模范作用,支部以每月一次党课为契机,先后组织全体党员干部学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》及党的十九大报告;推进“效能型”党组织创建活动,建立和完善信息化、数字化城市管理机制和平台,组织党员干部深入基层,服务群众;严格党员教育、管理和监督,科学制定支部党员发展计划,做好党员与支部民主评议工作,为开发区城市管理工作的顺利开展打下了良好基础。

构建和谐城管,打造“城管为民”服务品牌。在前期我市创



党员志愿者开展义务劳动

建全国文明城市及日常的城市治理工作中,认真落实开发区城市治理各项部署和要求,扎实做好治污减垢、市容环境、城市运行安全等多项整治工作,在“精”和“细”上下功夫,确保整治任务落地见效,不断提高城市管理水平。在“暖企惠民”大走访活动中,城管党支部38名党员干部利用休息日,随身携带笔记本,先后共走访1460户居民、98家企业、39户困难户,并按要求将“四必问”、“四必治”内容记录在册,对群众反映的问题和建议进行及时的梳理与汇总,以此为契

机,将服务活动制度化,规范化,常态化,打造“城管为民”服务品牌。

作底线。大力开展党风廉政建设宣传教育,深刻领会党风廉政建设的“两个责任”,落实党建工作责任制,实行“一岗双责”;加强廉洁意识教育,不断创新廉洁教育内容和方式;继续开办党员亮牌和党员先锋岗引领活动,在我市创建“全国文明城市”中,开发区执法大队、园林处、环卫处等部门党员干部,面对突发暴雨,24小时不眠不休,实时监控城市道路状况,对淹水道路及时进行排水疏通,保障市民安全出行;强化行政效能监察,加强对重要事项的监督,通过录像曝光、奖惩兑现、问责处理等配套措施,狠抓干部队伍建设,打造一支亲民、文明、执法有力的城管队伍。

勤政廉政,筑牢拒腐防变工

【六强先进党组织】

高楼社区：“三个聚焦” 搭建党群联系新桥梁

本报记者 丽娜 通讯员 彭秋忠 文/摄

开展党的群众路线教育实践活动以来,开发区高楼社区组织在职党员到社区报到,聚焦队伍建设、硬件完善,开启了居民点、社区配、党员做的“菜单式”服务模式,努力构建“四有”民情服务机制,进一步拓宽在职党员为群众服务渠道,让党组织真正成为党和群众联系的桥梁,形成独特的党建新优势。

聚焦“服务模式” 提升社区群众幸福感

聚焦“服务模式” 提升社区群众幸福感

结合先前开展的“暖企惠民大走访”活动,社区将辖区划分为20个网格,开启网格长联系服务党员骨干、党员骨干联系服务群众的包片包责模式。社区干部和网格长组成调解组,做到上下联动,把矛盾化解在基层,保持了社区12年以来的“零信访”记录;开展“一人多岗”服务,由160支党员志愿者成立服务队,根据自身实际积极认领岗位,广泛开展法律咨询、环境整治、送温暖等多项便民服务项目,构筑服务群众新平台。今年以来,社区已组织“贯彻十九大精神”等讲座6次;举办青少年普法、“文明城市创建”等宣讲5次;举办广场舞、乒乓球等体育活动8次,致力于全面提升社区居民的文化素质,丰富居民生活。

聚焦“队伍建设” 增强社区工作力量

为充实社区管理队伍,高楼社区结合实际,根据在职党员的年龄、学历差异,采取适时调整、社会选聘等方式将老中青相结合,实现社区人力资源最佳配置,最大化发挥优势。同时,采取“走出去”与“请进来”相结合的办法开展各类业务专题培训,建立社区工作者岗位资格培训、定期轮训等制度,实行社区干部持证上岗制度,不断提升社区干部规范化管理水平。制定社区工作目标管理考核办法,强化党员积分制管理,通过开展“社工经验交流会”、“谁是全能社工”等竞赛活动,以竞赛的形式来检验成效、展示风采,进行典型宣传,充分调动社区工作者的工作积极性。

聚焦“硬件完善” 筑牢社区工作平台

社区在去年新建的惠民服务大楼约1700平方米基础上,积极致力打造富有特色的党建主题广场和党员政治生活馆等,将党员政治生命与实际生活相结合,为“两学一做”学习教育助力加油。此外,设立改善社区服务设施的专项资金,投入近120万元改善社区服务设施、社区环境,以信息化管理畅通党员干部现代远程教育网络、党建工作手机信息系统和党建互动平台、党建微信群,增强社区党委利用网络等宣传政策、汇集民意、服务群众、引导舆论的能力。

“三个聚焦”构建了新形势下加强社区党建工作和创新社区管理的新路子,拓展了服务群众的形式和内容,构建了为民、便民服务工作的新机制,充分发挥社区党委和党员推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用,真正将为群众办实事、办好事落到实处。党委连续多次被丹阳市评为先进基层党组织,党建工作示范点,镇江市创先争优先进单位、双拥模范社区;江苏省民主法治示范点等。

“抓好社区党建,务必把党的政策同自身实际结合,要能团结班子、凝聚人心,一切让居民满意。”高楼社区党委书记丁金平表示,一条具有特色的党建好路子,就是通过发挥党的作用让群众得实惠,而“三个聚焦”正是这样一条在新形势下能够加强社区党建工作和创新社区管理的新路子,它拓展了服务群众的形式和内容,构建了为民、便民服务工作的新机制,有助于把社区党建的各项要求落到实处,增强党建工作的活力。



社区党员志愿者向居民讲解政策

【六强先进党组织】

大力神党委： 党群综合体托举党支部“群雁高飞”

通讯员 开轩



大力神党群综合体展示墙

走进位于机场路边的大力神科技股份有限公司,气派的行政办公楼外格外醒目的“大力神党群综合体”八个大字便映入眼帘。在这八个字背后,是集团党委为党员职工精心打造的2000余平方米的党建活动阵地。

据了解,大力神党委党群综合体是在其“两学一做”学习教育中不断完善建立的,企业按照“集聚节约、循序渐进、因企制宜、共建共享”的原则,建设了“一廊、四厅、六室、六屋”,各个区域都有各自不同的功能,全方位丰富党内组织生活,让我们的党员更有归属感、更具活力,也更能

表示,党群综合体中的“一廊”指的是走廊,其中形式新颖、内容丰富的展示墙展现了大力神力量的象征、党建品牌的概括;“四厅”包括党群服务厅、成果展示厅、会见厅和宣誓厅;“六室”包括组织生活室、党群工作室、远程教育室、客户休息室和思想政治工作室;“六屋”包括先锋小屋、健康小屋、心灵小屋和3个能量小屋。

张兴鹏表示,随着党群综合体的建立和不断完善,党员的参与积极性日渐提高,党组织的战斗堡垒作用进一步显现。而作为参与者和见证者之一的他,更是深刻体会到了党群综合体这个“大阵地”对党组织在民营企业的自身发展以及党组织助推

企业规范提升进步的促进作用。“我们大力神科技集团党委成立于2013年,虽然比较‘年轻’,但发展活力却不容小觑,其中,江苏大力神科技股份有限公司(科技)党支部作为其下设的4个党支部之一,因为坐拥党群综合体的优势更是迅速提升”。张兴鹏说。

据介绍,在党群综合体的支撑助力下,当前,江苏大力神科技股份有限公司党支部正立足企业实际,凝心聚力创建“有位有为型”党支部。首先,科技支部鼓励党员干部依规参与企业重大问题的决策,很长一段时间以来,公司的生产设备改进、专利申请等诸多创新实践均来源于党员自主牵头的日常座谈;其次,积极参与企业人事管理,在生产一线的台长、班长到公司中层干部的使用过程中,既注重将技术骨干培养成党员,又注重将党员培养成技术骨干;第三,支部积极参与企业窗口部门管理,牢固树立为客户服务思想,提高员工客户至上的意识。此外,支部还建立了交叉兼职制度,支部书记、委员目前均由公司各级行政领导兼任,在公司内形成党务工作不虛、行政工作不孤,党务行政相互配合、相互支持的和谐氛围。